



Váš dopis zn.	V0320/2015
Ze dne	13.7.2015
Naše značka	O15310079022
Vyřizuje	Bc. Petr Čech provoz ÚČOV Papirenská 199/6, Praha 6
Tel. / fax	220 414 215
E-mail	petr.cech@pvk.cz
Datum	4.8.2015

Obecní úřad Větrušice

Vážená paní
Mgr. Jana Dyčková
místostarostka obce

Vltavská 14
250 67 Větrušice

Provoz areálu Kalové hospodářství Drasty, ÚČOV Praha a zápach z areálu

Vážená paní místostarostko,

tímto písemně reagujeme na Vaši korespondenci č.j. V0320/2015 ze dne 13.7.2015 ve věci: „Projednáni stížností občanů na emise pachových látek z kalového hospodářství ÚČOV Praha umístěné v Klecanech – Drastech“, a sdělujeme k této následující.

Areál Kalového hospodářství Drasty, č. parc. 54/2, k.ú. Klecany je součástí Ústřední čistírny odpadních vod Praha na Císařském ostrově v Praze (dále jen ÚČOV) a v katastru obce Klecany mezi polnostmi je situován a provozován od 60. let minulého století, současně se spuštěním ÚČOV po její výstavbě. Kalové hospodářství Drasty je naší společností provozováno dle vydaných rozhodnutí, povolení užívání a v souladu s provozním řádem ÚČOV. Technologicky areál slouží pro načerpání a následné přirozené vysoušení (odvodnění) kalů z ÚČOV na zdejších celkem 21 kalových polích. Využíván je v závislosti na provozních potřebách, což platí v rovině obecné, a rovněž pro řešení mimořádných situací, kdy z jakýchkoli důvodů nelze používat technologie kalového hospodářství přímo na ÚČOV. Z tohoto hlediska je areál Kalového hospodářství Drasty nepostradatelný. Kal po úplném odvodnění je z kalových polí areálu odvážen a následně rovněž likvidován oprávněnou osobou dle zákona o odpadech.

Kaly na kalových polích mohou být zdrojem zápachu, jenž lze zaznamenat v blízkosti areálu. I tento faktor byl jedním z motivů, proč areál historicky byl umístěn mimo obytnou zástavbu – do polností, kde případný zápach z areálu bude více méně nekonfliktním prvkem, bez stížností obyvatelstva, a to i s ohledem na zápach z agrárních činností v místě realizovaných, jež jsou uvažovány a chápány jakožto běžný atribut daného místa. V tomto kontextu upozorňujeme, že případné úpravy územního plánu Vaší obce měnící charakter využití území a konkrétních pozemků v blízkosti historicky situovaného areálu Kalového hospodářství Drasty z polí na plochy určené pro výstavbu bydlení, mohou v konečném důsledku být příčinou kolizních stavů - střetů obyvatelstva s realitou výskytu zápachu, které z podstaty věci nejsou vyvolány stabilní přítomností areálu kalového hospodářství v daném místě.

Míra možného zápachu z areálu Kalového hospodářství Drasty závisí na aktuálně využitých kapacitách a momentálních klimatických podmínkách. Více využitých kalových polí a horké počasí jsou moderátory zápachu.

Z celkové kapacity 21 kalových polí je meziročně běžně využita cca 1/2, tj. 10 až 12 polí naplněných kalem v různém stádiu odvodnění. V termínu od 22.6.2015 do 14.7.2015 jsme byli nuceni využítou kapacitu areálu Drasty operativně navýšit nad uvedený normál o 5 a 3/4 kalového pole. Nárazově vyšší objem kalů byl na kalová pole načerpán z důvodu havárie technologií kalového hospodářství



ÚČOV zapříčiněné přítoky vysoce znečištěných odpadních vod na vstup ÚČOV, jimiž byla čistírna masivně zatěžována z nelegálního vypouštění na stokové síti. Skokové zvýšení počtu kalových polí zaplněných v uvedeném termínu čerstvým kalem v kombinaci s teplým a větrným počasím, jaké panovalo, mohou být příčinou nárůstu intenzity zápachu v blízkosti areálu Kalového hospodářství Drasty. K překročení celkových kapacit areálu nicméně v žádném případě nedošlo.

Vysloveně krizová situace na ÚČOV v důsledku námi přijatých opatření již pominula a od zmíněného data 14.7.2015 bylo čerpání kalu na kalová pole areálu Kalového hospodářství Drasty přerušeno. Za předpokladu, že nedojde k dalším výjimečným událostem v technologickém režimu ÚČOV, čerpání nárazově vyšších objemů kalů na pole areálu Drasty nebude v dohledné době třeba.

Zápach je velmi subjektivní vjem a neexistují pro něj žádná aplikovaná normativní měřítka. Proto máme-li stanovit bod jakési pomyslné „normalizace“ provozu areálu Kalového hospodářství Drasty, vztahujeme tento výhradně k dosažení běžného průměru využitých polí (polí zaplněných kalem) v kombinaci se stádiem vyschnutí kalu na jednotlivých polích. I při tomto hledisku nicméně termín dosažení běžného stavu, bohužel, nemůžeme jinak než velmi hrubě odhadovat. Závisí na předem neznámých klimatických podmínkách, jež ovlivňují proces odvodňování kalů na polích a vývoz polí. Bez jakýchkoli záruk můžeme hovořit o „normalizaci“ k datu 31.9.2015 nejdříve. Bude každopádně naší snahou vývoz polí s kalem zcela již odvodněným zajistit a realizovat v nejbližší možné době. V tomto duchu v naší režii již aktuálně probíhají příprava a vývoz 3 z celkového počtu 18ti momentálně využitých polí Kalového hospodářství Drasty.

S výše uvedeným jsme Vás a rovněž přítomného zastupitele města Klecany pana Bendla osobně seznámili při místním šetření v areálu kalového hospodářství Drasty, které jsme vám za účelem poznání a ověření skutečného stavu provozu areálu umožnili, uskutečněném dne 16.7.2015.

Dne 22.7.2015 byl provoz Kalového hospodářství Drasty podroben místnímu inspekčnímu šetření České inspekce životního prostředí, oddělení ochrany vod a ovzduší OI Praha. Šetření bylo ukončeno s výsledkem - bez zjištění porušení zákonných povinností.

Jak bylo ujednáno v rámci vzájemného místního šetření dne 16.7.2015, pro zlepšení Vaší informovanosti o případných haváriích na ÚČOV resp. v areálu Kalového hospodářství Drasty s možným vlivem na životní prostředí byly kontaktní email a mobilní telefon Vašeho Obecního úřadu zařazeny do Technického informačního systému naší společnosti a o vzniku havárie daného charakteru v budoucnosti budete námi obratem informováni zprávou na určené kontakty obsahující základní popis havárie. Z této zprávy lze ve většině případů určit dopad havárie, zda se tato může dotýkat obce Větrušice. Bližší sdělení ke konkrétní havárii Vám v případě potřeby ochotně poskytne manažer provozu ÚČOV na tel.: 220 414 215.

Děkujeme Vám za pochopení uvedených skutečností a provozních potřeb ÚČOV z hlediska účelu a funkcí plněných areálem Kalového hospodářství Drasty.

S pozdravem

Ing. Petr Kocourek
provozní ředitel PVK, a.s.

Pražské vodovody a kanalizace, a. s.
102 00 Praha 10, Ke Kablu 971
Provozní ředitel
700